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[bookmark: _GoBack]A partire dall’anno scolastico 2011-2012, la società partecipata regionale CUP 2000 ha organizzato - con la piena collaborazione dei Dirigenti Scolastici e del corpo insegnante degli Istituti Superiori coinvolti – laboratori di approfondimento sull’utilizzo del Fascicolo Sanitario Elettronico (FSE) e sui processi di dematerializzazione dei percorsi sanitari rivolti agli studenti dell’ultimo anno (di preferenza maggiorenni, in grado quindi di gestire direttamente il proprio FSE), che possano agire successivamente da promotori e diffusori dello strumento nei confronti dei propri famigliari e coetanei.
L’attività proposta da CUP 2000 alle scuole, può inserirsi all’interno dei progetti di educazione alla salute abitualmente previsti nel PTOF, e si pone l’obiettivo di:
diffondere la conoscenza delle potenzialità dell’e-Health (con particolare accento sul FSE);
diffondere i concetti di identità digitale, sicurezza informatica, Privacy;
illustrare i percorsi di dematerializzazione attuali e futuri, e approfondire il loro impatto sugli stili e i tempi di vita
Il modulo che viene adottato prevede abitualmente:
· una presentazione del FSE – svolta da esperti di CUP 2000 con l’ausilio di dotazione informatica e audiovisiva, preferibilmente in aula magna – della durata di circa un’ora, nel corso della quale vengono illustrati i principi legislativi, tecnologici e organizzativi su cui si fonda il Fascicolo, i documenti che raccoglie e i servizi che offre, le sue evoluzioni.  La presentazione viene ripetuta due volte nel corso di una stessa mattinata (ad esempio, alla prima e alla terza ora), consentendo così la partecipazione di tutte le classi quinte in una sola giornata;
· la disponibilità - per l’intera mattinata, in un locale messo a disposizione della Scuola - di una postazione informatica dedicata all’attivazione dei Fascicoli per gli alunni e i docenti che lo desiderassero, grazie alla presenza di personale messo a disposizione da CUP 2000;
· la raccolta della disponibilità di alcuni alunni e insegnanti a partecipare a brevi interviste di approfondimento da svolgere circa 30 giorni dopo l’incontro di presentazione.
All’Istituto Scolastico viene richiesto di predisporre adeguate forme di sensibilizzazione preventiva della popolazione scolastica sui contenuti dell’intervento e di diffusione degli esiti del percorso progettuale effettuato, attraverso i propri canali informativi (sito web, Newsletter, canale YouTube), secondo modalità individuate dall’Istituzione scolastica.
L’iniziativa si colloca nei percorsi di educazione alla salute e all’uso delle nuove tecnologie, in quanto accomuna l’uso consapevole della rete e delle risorse informatiche alla necessità di favorire la diffusione di buone prassi e dei servizi essenziali per la cittadinanza afferenti al settore della salute pubblica. 
Di particolare importanza la figura dello studente che, debitamente formato tramite questa iniziativa, potrà assumere consapevolmente il ruolo di “tutor” diffondendo le necessarie istruzioni e procedure di accesso al FSE con ricaduta anche nell’ambiente familiare.
Lo studente pertanto non solo potrà usufruire dei servizi previsti dal FSE utili anche per il proprio percorso scolastico, o post diploma, ma diverrà esso stesso formatore con una assunzione di responsabilità di sicura rilevanza educativa potendo assistere i cittadini più fragili, perché residenti nelle aree meno servite dalle reti e dai servizi di comunicazione o perché a rischio di esclusione digitale (pensionati, casalinghe, disoccupati, migranti, persone con basso livello di istruzione, ecc.).
La persona incaricata da CUP 2000 di seguire questa iniziativa si metterà in contatto con le scuole interessate per definire il programma dell’intervento insieme ai docenti coinvolti negli aspetti organizzativi e didattici, e sarà a disposizione per approfondimenti e chiarimenti:
GianLuigi Amadei
Area Marketing & Comunicazione CUP 2000
gianluigi.amadei@cup2000.it / tel. 051 4208440 / cell. 393 0821107
Per informazioni di dettaglio sul Fascicolo Sanitario Elettronico, è possibile consultare i materiali informativi predisposti dalla Regione Emilia-Romagna ai link:
· Opuscolo informativo della campagna di diffusione FSE:
http://salute.regione.emilia-romagna.it/documentazione/materiale-informativo/pubblicazioni/opuscolo-fascicolo-sanitario-elettronico-serve-a-tutti-serve-anche-a-me-2017/at_download/file/FSe_depliant%2009.pdf
· Video della campagna informativa FSE:
http://salute.regione.emilia-romagna.it/documentazione/multimedia/video/fascicolo-sanitario-elettronico-la-nuova-campagna-informativa-regionale
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