FAC-SIMILE DI LIBERATORIA 
Ai genitori degli alunni della classe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Scuola . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Oggetto: Autorizzazione alla pubblicazione di immagini per partecipazione a concorso 
Con la presente richiediamo la Vs. autorizzazione per poter utilizzare le immagini realizzate dagli alunni,
[bookmark: _GoBack]nel corso dell'anno scolastico, per la partecipazione al concorso FOTOGRAFI DI CLASSE 2020 indetto dall'Associazione Italiana Insegnanti di Geografia, Italia Patria della Bellezza, DeAgostini Scuola, con il patrocinio di A.NDI.S., e la pubblicazione dei materiali sul sito e sui social network degli enti promotori. Ringraziando per la collaborazione, si porgono distinti saluti. 
Data  /  Il Dirigente scolastico 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Al Dirigente scolastico dell'istituto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
il/la sottoscritto/a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
genitore dell'alunno . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . della classe . . . . . . . . . . . . . . . 
dichiara di aver preso visione dell'autorizzazione alla pubblicazione di immagini realizzate per partecipare al concorso FOTOGRAFI DI CLASSE 2020 e di AUTORIZZARE la pubblicazione e la divulgazione delle immagini realizzate dal proprio figlio/a e finalizzate alla partecipazione al concorso. 
Si [ . ] No [ . ] 
e dichiara che nulla avrà da pretendere dall'Associazione Italiana Insegnanti di Geografia né da Italia Patria della Bellezza né da De Agostini Scuola, o A.NDI.S.per tale utilizzo. 
Autorizza l'utilizzo dell'immagine del proprio figlio/a, qualora comparisse nelle foto partecipanti al concorso,
per la pubblicazione sui siti e sui social network dell'AIIG e degli enti promotori dell’iniziativa. 
Si [ . ] No [ . ] 
Data  /  Firma 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
