MENSE BIO
sostenibilità, educazione e territorio
26 novembre ore 15.00


Al via il primo appuntamento on line dedicato al tema delle mense biologiche.
MENSE BIO è il nome progetto promosso dalla Regione Emilia-Romagna e finanziato dal Mipaaf, finalizzato alla promozione e alla diffusione delle mense biologiche.
Sarà occasione per divulgare l’importanza dei prodotti biologici nella ristorazione collettiva scolastica e discutere in merito al valore del pasto in mensa come momento di educazione alimentare.
Al meeting interverranno diversi attori tra i quali il tecnologo alimentare, il funzionario regionale, l’insegnante della classe aderente al progetto, il Dirigente scolastico, la dietista e l’agricoltore della fattoria didattica biologica.
Molti i punti di vista e le esperienze diverse che offriranno spunti e buone pratiche per educare i giovani alla consapevolezza e al rispetto per il cibo in mensa e in famiglia.
[bookmark: _GoBack]Il programma è in allegato.

Appuntamento quindi il 26 novembre 2020 - ore 15:00
on line su
FB https://www.facebook.com/mensebio/
Youtube Alimos https://www.youtube.com/c/alimoscesena 


Il progetto MENSE BIO è promosso dalla Regione Emilia-Romagna, finanziato dal Mipaaf attraverso il Decreto 18/12/2017 Nr. 14771 Fondo “Mense bio” e patrocinato dall’Ufficio Scolastico Regionale. Le molteplici attività, ideate e realizzate da Alimos Soc. Coop. di Cesena, coinvolgono 31 scuole - infanzia, primaria e secondaria di I grado - per un totale di 71 classi e 1.469 alunni di tutto il territorio regionale da Rimini a Piacenza. Inoltre sono coinvolte 10 fattorie didattiche a produzione biologica selezionate per l’accoglienza delle classi e la realizzazione dei percorsi didattici insieme agli esperti.
Per saperne di più e scaricare i materiali didattici del progetto https://agricoltura.regione.emilia-romagna.it/notizie/2020/ottobre/mense-bio-piu-gusto-meno-spreco e anche https://alimos.it/project/mense-bio/

