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Allegato 1) Indicazioni per abbinamento tutor/scuole 

· I candidati inclusi negli elenchi definitivi verranno convocati, in sedi e orari comunicati da ciascun Ufficio di Ambito Territoriale, per le operazioni di abbinamento scuola-tutor, nel periodo compreso tra il 6 e il 18 novembre 2024, come previsto da nota MIM AOODGSIP prot. n. 2942 del 2 ottobre 2024.
· I tutor sono invitati ad essere presenti di persona oppure rappresentati da un proprio delegato (munito del proprio documento di identità e di delega accompagnata da fotocopia del documento di identità del delegante). 
· Al momento dell’abbinamento il tutor firmerà l’assunzione di impegno relativo alla scelta effettuata e le dichiarazioni di rito. 
· I tutor sono invitati a prendere accurata visione dell’art. 4 dell’”Avviso pubblico per ricerca di tutor sportivi scolastici” (link https://www.istruzioneer.gov.it/2024/09/28/progetto-scuola-attiva-kids-a-s-2024-2025-bando-tutor/).
· I tutor titolari di incarichi di supplenza temporanea, quindi non rientranti nella casistica di cui all’articolo 5, comma 7, del sopra richiamato avviso pubblico, dovranno presentare il nulla-osta del Dirigente Scolastico, (eventuale modello in allegato “Nullaosta_tutor”). 
· Alle operazioni di abbinamento saranno convocati anche i rappresentanti delle istituzioni scolastiche e/o dei plessi aderenti al progetto per garantire il puntuale espletamento delle operazioni, tenuto conto dell’accettazione dell’orario di Educazione Fisica delle classi coinvolte. 
· Agli istituti aderenti è richiesto, altresì, di consegnare, al momento delle operazioni di abbinamento, l’orario delle classi aderenti, mediante compilazione del modello “Modulo accettazione incarico/tutor”, ovvero inviare prima delle operazioni di abbinamento il modulo stesso agli Uffici di Educazione Fisica dei rispettivi Ambiti Territoriali. 
· I tutor che sottoscriveranno il modulo di accettazione d’incarico saranno convocati dal 21 novembre 2024 (rif. nota MIM AOODGSIP prot. n. 2942 del 2 ottobre 2024, “TABELLA RIEPILOGO AZIONI E SCADENZE”) per procedere con la sottoscrizione del contratto di prestazione sportiva dilettantistica con “Sport e Salute” SpA.
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