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Concorso legato al tema di studio distrettuale 2024-25 “Siccità ed alluvioni: due facce della stessa medaglia…”

Nell’ambito di un Progetto atto a sensibilizzare i giovani sull’importanza di salvaguardare le risorse idriche, i Lions Club del Distretto 108 Tb, anche nell’ottica di “tutelare l’Ambiente e lo Sviluppo Sostenibile”, 
promuovono per l’anno scolastico 2024-2025, il                           
[bookmark: bookmark1]CONCORSO 
Acqua -Siccità ed alluvioni. Due facce della stessa medaglia 

Il Lions Clubs International Association considera suo dovere e finalità etica primaria, contribuire alla protezione dell'ambiente ed alla garanzia dei beni primari di sopravvivenza per ogni essere vivente ospite del nostro pianeta Terra.

Il Concorso si rivolge agli studenti delle Scuole Primarie e Secondarie di I° Grado residenti nel territorio di competenza del Distretto Lions 108 Tb. (Provincie della Spezia, Parma, Modena, Ferrara, Bologna, sino ad Imola (esclusa)
Gli studenti che vorranno partecipare (a livello individuale o a gruppi) dovranno produrre e presentare un elaborato, riguardante il tema del concorso, da trasmettere via e-mail, attraverso un lavoro grafico, pittorico, fotografico, testi, oppure filmati, con libertà di espressione, sull’argomento, riguardante il tema del concorso.
Tema del concorso. L’acqua vista nel modo più ampio e nella sua gestione rispetto all’ambiente.
· Problemi del territorio: incuria, mala gestione, abbandono, cementificazione, etc..
· Esempi virtuosi di gestione ottimale: soluzioni, buone prassi, progetti futuri … 


TIPOLOGIA E CARATTERISTICHE DEGLI ELABORATI.

Per partecipare al concorso: ogni partecipante può inviare, esclusivamente per e-mail, da uno a un massimo tre elaborati che possono consistere in: lavori grafico-pittorici, fotografie, filmati, testi.
· Fotografie: a colori o in b/n, devono pervenire in formato JPG o PNG nelle dimensioni di 2000 pixel lato maggiore. Non saranno accettati files creati da immagini scaricate dal web, e comunque non originali.
· Lavori grafico-pittorici: a colori o in b/n, formato JPG o PNG
· Video: formato Mp4, non dovranno superare i 3 minuti.
· Testo: non dovrà superare le 5000 battute (spaziature comprese), in formato PDF.

In ogni caso gli elaborati non dovranno superare i 10 Mb

Tutti i files dovranno essere denominati nel seguente modo: prime tre lettere cognome e prime 3 lettere nome, spazio, numero della foto, del disegno o filmato (da 1 a 3)
Es: partecipante Mario Rossi “rosmar 1” “rosmar 2” …

  INVIO DEL MATERIALE
Le fotografie, la scheda di iscrizione dovranno essere inviate tramite e-mail o, eventualmente wetransfer.com al seguente indirizzo: temadistudio.acqua@gmail.com entro Sabato 22 Marzo 2025

[bookmark: bookmark3]  MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE E FASI ORGANIZZATIVE.

- Le scuole che aderiscono all’iniziativa dovranno inviare il modulo di adesione allegato, debitamente compilato e firmato dal Dirigente Scolastico, entro il 22 Marzo 2025 al seguente indirizzo mail: temadistudio.acqua@gmail.com
- I prodotti grafici verranno giudicati in base ai seguenti criteri di valutazione:
· Attinenza al tema proposto
· Creatività e originalità
· Efficacia del messaggio
· Qualità tecnica dei lavori
- I lavori inviati dovranno essere accompagnati da una scheda indicante:
° Nome e cognome dello/degli studente/i che ha/hanno realizzato il prodotto
° Classe e sezione di appartenenza
° Dati della scuola di appartenenza (anche indirizzo e-mail)
° Nominativo e recapito telefonico del docente di riferimento
° Dichiarazione di consenso al trattamento dei dati personali*- 

Modulo di adesione e scheda di iscrizione, dovranno essere consegnate assieme.

Riassumendo per partecipare dovranno essere consegnati in un unico invio:

· Elaborato
· Scheda elaborato/i
· Liberatoria
· Modulo di iscrizione

La graduatoria verrà stilata da una giuria esterna composta da esperti del settore.

*Con riferimento alle disposizioni di cui al D.L. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali e dell’art, 13 del GDPR (Regolamento UE 2016/679), s’informa che il trattamento dei dati personali è finalizzato unicamente alla gestione delle attività inerenti al concorso.
- Ci si riserva la possibilità di pubblicare e diffondere le opere attraverso tutti i canali che saranno ritenuti idonei.
Saranno selezionati e premiati in totale numero 3 elaborati per gli studenti delle scuole primarie e tre per le scuole secondarie di primo grado, per ognuno dei 4 temi in cui cimentarsi. Gli elaborati potranno essere indifferentemente filmati, disegni, fotografie o testi.
I nominativi degli studenti premiati saranno comunicati direttamente alle scuole, 
I premi previsti riguardano:
Ausili per il controllo e la prevenzione della sanità dell’acqua di normale utilizzo quotidiano, e saranno costituiti da Kit specifici per lo scopo.
Materiale scolastico di normale utilizzo nel corso dell’annata... (materiale per scrittura, disegno, testi riguardanti l’argomento Acqua, ecc)
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